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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

PROIECT 
 

 
Ca urmare a notificării adresate de Obstea Urdele Dengheru cu sediul in orasul Novaci, 

Aleia Gruiului, nr.6, judetul Gorj si si a persoanelor fizice Bondoc Al.Dumitru si Bondoc Ana 
cu domiciliul in orasul Novaci, strada Parangului, nr.157, înregistrată la Agentia pentru Protectia 
Mediului Valcea cu nr.1762 din 03.02.2023, privind elaborarea planului „Amenajamentul 
Fondului Forestier, proprietate privata a Obstei Urdele Dengheru si a persoanelor fizice 
Bondoc Al.Dumitru si Bondoc Ana, UP I Urdele-Dengheru”, ce urmeaza a fi realizat in 
judetul Valcea, comuna Malaia, in baza: 

• H.G. nr.43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor si 
Padurilor, 

• H.G. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția 
Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, 

• O.U.G. nr. 195/2005 privind protectia mediului, aprobata cu modificari si completari prin 
Legea nr. 265/2006, cu modificarile si completarile ulterioare, 

•  H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru 
planuri si programe și a O.M. nr.117/2006 pentru aprobarea manualului privind aplicarea 
procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, 

• H.G nr.236/ 2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a aprocedurii de evaluare de 
mediu pentru amenajamentele silvice; 

• OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare; 

• Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a 
efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes 
comunitar; 

 
si consultării autorităţilor publice participante în cadrul Comitetului Special Constituit din 

data de 05.05.2023,  
 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Vâlcea decide: 
„Amenajamentul fondului forestier, proprietate privata a Obstei Urdele Dengheru si 

a persoanelor fizice Bondoc Al.Dumitru si Bondoc Ana, UP I Urdele Dengheru”,  se supune 
procedurilor de evaluare de mediu și evaluare adecvată, urmand a fi supus procedurii de adoptare 
cu aviz de mediu. 

 
I.  Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare: 
 în conformitate cu prevederile art. 5 alin.3 pct.a) şi a anexei nr. 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind 
stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 
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1. Caracteristicile planurilor si programelor cu privire, in special, la: 

a) gradul in care planul sau programul creaaza un cadru pentru proiecte si alte activitati 

viitoare fie in ceea ce priveste amplasamentul, natura, marimea si conditiile de functionare, 

fie in privinta alocarii resurselor: 
Fondul forestier UPI Urdele-Dengheru este situat din punct de vedere administrativ pe raza 

teritorială a comunei Malaia din judeţul Vâlcea. Suprafaţa fondului forestier totalizează 127.6 ha.  
Intreaga suprafata de fond forestier este administrat de  Ocolul Silvic Privat Buila. 
Aceste păduri au fost incluse în grupa I funcționala (126.7 ha), categoria functionala 2A 

(33.6 ha), in categoria 2C (35.4 ha) iar in categoria 5L arborete care au fost incadrate 
conventional pentru a evidentia faptul ca sunt situate in Situl Natura 2000 ROSCI0188 Parang. 

S-au adoptat următoarele baze de amenajare: 
Regimul: Codru regulat; 
Compoziția țel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru arboretele 

exploatabile și compoziția țel la exploatabilitate pentru celelalte arborete; 
Exploatabilitatea: de protecție pentru arboretele încadrate în grupa I funcțională și tehnică 

pentru arboretele încadrate în grupa a II a funcțională; 
Tratamente - Tăieri progresive; 
Ciclul  -  110 ani. 
Zonarea funcțională 
În concordanță cu obiectivele social-economice fixate, condițiile staționale existente, 

țelurile de gospodărire adoptate și structura reală a arboretelor, fondul forestier a fost încadrat, la 
actuala amenajare, în grupa I funcțională (90,0 ha), în următoarele categorii funcționale conform 
ORD 766/2018 cu modificările și completările ulterioare: 

- 1.2A – Arboretele situate pe stâncării, pe grohotişuri şi pe terenuri cu eroziune în 
adâncime şi pe terenuri cu înclinarea mai mare de 30 grade pe substrate de fliş (facies marnos, 
marno-argilos şi argilos), nisipuri, pietrişuri şi loess, precum şi cele situate pe terenuri cu 
înclinare mai mare de 35 grade, pe alte substrate litologice (T II) 35,70 ha; 

- 1.2C – Arboretele/Benzile de pădure din jurul golurilor alpine (T II) 35,30 ha; 
- 1.1B – Arboretele situate pe versanţii direcţi ai lacurilor de acumulare şi naturale (T III) 

19,0 ha.  
Subunități de gospodărire 
În raport cu obiectivele urmărite și funcțiile de producție și de protecție stabilite au fost 

constituite următoarele subunități de producție sau protecție: 
S.U.P. "A" - codru regulat: –   19,0 ha; 
S.U.P. "M" - unități cu arborete supuse regimului de conservare – 71,0 ha; 
Prin amenajament nu sunt prevăzute:  
 lucrări care fac obiectul aplicării prevederilor Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.  
 realizarea de construcții care să afecteze habitate sau specii prioritare de interes 

comunitar;  
 utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanțe, materiale, 

deșeuri solide, poluanți sau aerosoli care ar putea afecta speciile sau habitatele din situl Natura 
2000;  

 realizarea unor activități care să devieze cursuri de apă, care să genereze poluare fonică,  
luminoasă, atmosferică sau prin care să se exploateze diverse zăcăminte minerale de suprafață 
sau subterane (inclusiv ape);  

 inundarea terenurilor;  
 crearea unor bariere care să ducă la izolarea reproductivă a vreunei specii de interes 

comunitar;  
 nu se prevăd lucrări în scopul schimbării destinației terenurilor sau lucrări de împădurire 

a unor terenuri pe care nu a existat anterior vegetație forestieră.  
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b) gradul in care planul sau programul influenteaza alte planuri si programe, inclusiv pe 

cele in care se integreaza sau care deriva din ele: 
Aria protejată suprapusă suprafețelor de fond forestier care fac obiectul acestui plan de 

amenajare silvica sunt administrate in baza unor planuri de management aprobate prin Ordin al 
Ministrului Mediului  

Conform prevederilor OUG 57/2007 art. 24 alin. (1) amenajamentele silvice ale unităților 
de producție/proprietăților ce intră în componența ariilor naturale protejate vor fi revizuite în 
mod obligatoriu în termen de 12 luni de la aprobarea planurilor de management. Ca urmare 
trebuie realizata o analiza completa a tuturor activităților si masurilor propuse in Planul de 
Management astfel incat daca exista necorelări cu Planul de Amenajare Silvica acesta din urma 
sa poată fi revizuit, integrându-se aspectele impuse. 

De asemenea in vecinătatea acestor suprafețe aflate in proprietatea Obștii Urdele Dengheru 
și a persoanelor fizice Bondoc Al. Dumitru si Bondoc Ana există suprafețe de pădure 
administrate in baza unor amenajamente silvice care prevăd lucrări si activitati in această arie 
protejată, fapt care poate genera un impact cumulativ asupra biodiversității si/sau factorilor de 
mediu. 

In ceea ce privește fauna de interes cinegetic menționata in Anexa 1 si Anexa 2 la Legea 
vânătorii nr 407/2006 cu modificările si completările ulterioare, menționam faptul ca pădurile 
care sunt incluse in acest plan de amenajare silvica este sunt inclus in fondul cinegetic 5 Latorita 
administrat de gestionar pe baza unui Plan de Management Cinegetic. Aceste planuri prevăd 
zonări funcționale si masuri care pot intra in contradicție sau pot avea un impact cumulat cu 
lucrările silvice propuse in anumite suprafețe de pădure. 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, 

mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:  
Amenajarea pădurilor are drept scop organizarea, modelarea şi conducerea structural-

funcţională a pădurilor, în conformitate cu sarcinile complexe de ordin social, ecologic sau 
economic ale gospodăriei silvice.  

Amenajamentul silvic își propune conservarea, protecția și îmbunătățirea calității mediului, 
inclusiv conservarea habitatelor naturale și a speciilor protejate în cadrul unităților de 
gospodărire care fac obiectul planului se va urmări realizarea unei structuri echilibrate pe clase 
de vârstă, minim cu pondere normală a arboretelor din ultimele clase, întrucât, fiecare clasă de 
vârstă este însoțită de un anume nivel al biodiversității. 

d) probleme de mediu relevante pentru plan si program: 
 Amenajamentul fondului forestier, proprietate privată apartinand Obștei Urdele Dengheru 
și a persoanelor fizice Bondoc Al. Dumitru și Bondoc Ana, UP I Urdele Dengheru”, se situează 
în comuna Malaia, UP I, județul Vâlcea și este amplasat în interiorul sitului de importanță 
comunitară ROSCI0188 Parâng. 
 Planul intră sub incidența art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 
sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare.  
 În urma analizei crtiteriilor de evaluare pentru etapa de incadrare in procedura de evaluare 
adecvata, Amenajamentul  fondului forestier UP I Urdele Dengheru, este susceptibil a avea un 
impact negativ semnificativ asupra speciilor și habitatelor din aria protejată mai sus menționată.  

         e) relevanta planului sau programului pentru implementarea legislatiei nationale si 

comunitare de mediu ( de exemplu, planurile si programe legate de gospodarirea deseurilor 

sau de gospodarirea apelor: 
         Planul respectă dispozițiile actelor normative în vigoare. 
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2. Caracteristicile efectelor si ale zonei posibil a fi afectate cu privire, in special, la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor: 
Amenajamentul propune lucrări silvice care au ca scop: 
 gestionarea durabilă a pădurii: 
 creșterea capacității de producție și protecție a pădurilor; 
 conservarea și ameliorarea biodiversității în scopul maximizării stabilității și 

potențialului polifuncțional al pădurilor. 
Analiza informațiilor din documentația înaintata si a planurilor de management aprobate 

prin Ordin de Ministru, a evidențiat faptul ca in aceste perimetre exista habitate de interes 
comunitar si spatii cu rol potențial de habitat natural de refugiu, popas si/sau hrănire pentru 
speciile de fauna menționate in Formularul Standard, lucrările care se propun fiind susceptibile 
sa genereze un impact semnificativ asupra speciilor si habitatelor pentru care a fost înființață aria 
protejată mai sus menționate. 

b)  natura cumulativă a efectelor: nu se poate estima in acest stadiu, dar este posibila 
manifestarea de efecte cumulative prin implementarea planului, având în vedere specificul zonei 
și caracteristicile planului propus si existenta altor planuri in zona; 

c) natura transfrontalieră a efectelor:   nu este cazul. 
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor): 

nu este cazul. 
Departe de a fi un simplu regulament de exploatare, amenajamentul silvic încorporează 

cunoştinţe şi analize pluridisciplinare, urmărind menţinerea integrităţii pădurilor şi a 
biodiversităţii naturale.  

De acea se aprecieaza că rolul amenajamentului este unul benefic, pentru menţinerea stării 
favorabile de conservare a habitatelor şi a speciilor, atât la nivelul  fondului forestier analizat cât 
şi la nivelul arboretelor din ariile naturale protejate din zonă.  
   Amenajamentul cuprinde, ținând cont de vulnerabilitatea arboretelor, la acțiunea vântului și 
zăpezii sau a altor factori dăunători, măsuri privind: 

 protecția împotriva doborâturilor și rupturilor produse de vânt și zăpadă; 
 protecția împotriva incendiilor; 
 protecția împotriva poluării industriale; 
 protecția împotriva bolilor și dăunătorilor; 
 măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare anormală. 
În situația apariției unor calamități naturale, se propun următoarele măsuri: 
 semnalarea de către personalul silvic de teren prin rapoarte privind apariția 

doborâturilor/ rupturilor de vânt sau de zăpadă și a celorlalți factori destabilizatori; 
 împădurirea suprafețelor afectate de doborâturi și rupturi în masă în termen în cel mult 

două sezoane de vegetație de la evacuarea masei lemnoase; 
 pentru volumul recoltat din calamități se vor face precomptările necesare în sensul 

opririi de la tăiere a unui volum echivalent de produse principale din planul decenal. 

 e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial 

afectate):   
Suprafaţa fondului forestier totalizează 127.6 ha. Din punct de vedere geografic, fondul 

forestier este situat in Carpatii Meridionali, ocupand o parte din versantii Munţilor Latoritei, cu 
altitudini cuprinse între 1200 m şi 1800 m. 

f) valoarea si vulnerabilitatea arealului  posibil a fi afectat:   
(i) caracteristicile naturale specifice sau patrimoniu cultural: nu este cazul 
(ii) depasirea standardelor sau a valorilor limita de calitate a mediului: nu este cazul 
(iii) folosirea terenului in mod intensiv:    nu este cazul  
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g) efecte asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan  

national, comunitar sau international:   
Lucrările prevăzute in aria specială de conservare ROSAC0188 Parâng, sunt susceptibile 

de a genera un impact negativ semnificativ asupra sitului Natura 2000. 

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 
evaluare adecvată sunt următoarele: 

Planul “Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Obștii 
Urdele Dengheru și persoanelor fizice Bondoc Al. Dumitru și Bondoc Ana, UPI Urdele 
Dengheru”, situat pe teritoriul administrativ al comunei Malaia, județul Vâlcea este amplasat în 
interiorul sitului de importanță comunitară ROSAC0188 Parâng, și intră sub incidența art. 28 din 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 
ulterioare. 

 În urma analizei memoriului de prezentare întocmit conform Ord. 19/2010 pentru 
aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor 
sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, cu modificările și 
completările ulterioare, și completarea anexei nr. 1 privind criteriile de evaluare pentru etapa de 
încadrare în procedura de evaluare adecvată pentru amenajamentele silvice menţionate la art. 6 
alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a 
procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, planul propus este susceptibil a 
avea impact negativ semnificativ asupra ariei naturale protejate ROSAC0188 Parâng. 

Lucrările prevăzute în amenajamentul silvic pot duce la o izolare reproductivă a  unei 
specii de interes comunitar sau a speciilor tipice care intră în compoziţia unui habitat de interes 
comunitar. 

Implementarea amenajamentului silvic poate afecta habitatele naturale şi/sau speciile 
sălbatice de interes comunitar [acţiunile incluse în amenajamentul silvic pot provoca deteriorarea 
sau pierderea unui (unor) habitat(e) natural(e) de interes comunitar]. 

Lucrările prevăzute în amenajamentul silvic pot să afecteze direct sau indirect zonele de 
hrănire/reproducere/migraţie a speciilor de interes comunitar sau să provoace alte perturbări ale 
speciilor; 

Amenajamentul silvic prevede lucrări care pot duce la modificări fizice în aria naturală 
protejată de interes comunitar (topografie, utilizarea terenului, modificări ale cursurilor de râuri,  
fragmentare de habitate etc.). 

 
Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu:  
Agenţia pentru Protecţia Mediului Vâlcea a asigurat accesul liber al publicului la 

informaţie prin:  
- Anunţuri repetate publicate în ziarul „Curierul de Valcea” în data de 27.01.2023 si 

30.01.2023, privind initierea procesului de elaborare, realizarea primei versiuni a planului si 
declansarea procedurii de evaluare de mediu- etapa de incadrare;  

- Pana la data luarii deciziei,  nu au fost inregistrate opinii/observatii din partea publicului. 
- Proiectul deciziei etapei de incadrare a fost afisat pe pagina de internet a Agentiei pentru 

Protectia Mediului Valcea la data de 08.05.2023. 
 

Publicul poate formula comentarii privind decizia etapei de incadrare pe care le transmite 

in scris Agentiei pentru Protectia Mediului Valcea, in termen de 10 zile calendaristice de la 

publicarea  anuntului. 

In  cazul in care nu  se inregistreaza comentarii  din  partea  publicului in intervalul   de  

10 zile  de la publicarea  anuntului, A.P.M.  Valcea va emite decizia finala privind etapa de 

incadrare. 


